
vette kölcsön a Szerző  a kötetadó 
címet.) A felvetett prblérnák sok-
oldalúsága mintegy bizonyíték: a 
szó mestereit foglalkoztatja a n őkér-
dés, aktuálisnak tartják, megoldha-
tóságát mind tudatalekító írói muri-
kávai, mind egyetemes gazdasági, 
társadalmi, politikai fejlődéssel lát-
ják elérhetőnek. A mai nő  sajátos 
helyzetének vázolásával- (felszaba-
dult nőiesség, férďhriűveltség, függet- 

lenségigény,  a személyiséggé válás 
igénye, őszinteség, megnövekedett 
szabadság, érzelemgazdagság, mun-
kalehetőség igénye) bizonyítja, hogy 
korunkban már sókat tettek a prob-
léma megoldásának az érdekében, de 
ami még hátra van - a női sors tel-
jes felszabadítása a visszahúzó er ők-
tél -‚ az az egyén és a társadalom 
tényleges egy.üttmüködésével oldha-
tó csak meg. 

TERÉK  MÁRIA 

KÖLTŐI  HANGULA  T VILÁG 

KIRÁLY ERNŐ : Tíz dal vajdasági költők verseire. 
Vajdasági Zeneszerzők Egyesülete, Yjvidék, 1972. 

Hangversenyműsorainkon mind gyak-
rabban szerepelnek vajdasági zene-
szerzők alkotásai. Zenekari és ka-
maraművókben talán nincs is hi-
ány, de dalkultúránk már szegé-
nyebb. Ezért jelent ős Király Ern ő  
most megjelent dalciklusa, amelyet 
Csépe Imre, Dér Zoltán, Gál László, 
Urbán János és Zákány Antal vaj-
dasági költők verseire komponált. 

Király Ernő  régebbi, énekhang-
ra és zongorára írt alkotásait adta 
ki ësszegyűjtve a Vajdasági Zene-
szerzők Egyesülete. Ezekben még ra-
gaszkodott a hangnemekhez, a har-
mónia ás a kontiiaunkt szabályaihoz. 
A költemények - kötöttségüknél 
fogva - eleve megkövetelték, hogy 
hű  maradjon a formatanhoz is. Ze-
nei értelmezésükkor igyekszik meg-
valósítani a plasztiktis intonációi 
szakaszokat, amelyek egy-egy han-
gulathoz kapcsolódnak. Érzelmi gör-
béjük elválaszthatatlan a dallamvo-
nal emelkedő  és süllyedő  tendenci-
áitól. A ritmikus mozgásformulák a  

versek belső  ritmusának mélyebb 
értelmezései Király zenéjében. Fi-
gyelemre méltó, hogy nem töreke-
dett széles ívelésű  melódiákra, ezért 
gyakran alkalmaz hangismétléseket, 
amelyek rendszerint ritmizáltak. Jel-
lerriző  példa erre Dér Zoltán  Nyug-
talan  kérdések című  versének 
megzenésítése. A háromnyoicados ü-
ismeri belül szinte ugyanaz a nt-
musformula ismétlődik. A dal kez-
dete - Napsugár táncol zsenge f'-
kori, hová lett, hová, ifjúságom?< - 
és Vége - »S lepkét kerget ő  vir-
gonc kedvvel, jön-e még hajnal a 
neveddel? - szinte pár hangra 
épül. A kornpozíció középs ő  részé-
nek zoiigorak.ísérete gzdaga'bb,  zsú-
foltabb, a dallamok is egyre ma-
gasabbra törnek, akár a felkorbá-
csolt hullámok, mert a költő  nyug-
talanító kérdései ezt szükségessé te-
szik. 

Király Ernő  a többi mű  meg-
komponálásakor a költők hangulat-
világához alkalmazkodik, de nem 
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tér el az  említett  vers megzenésíté-
sének  tećhnikájától.  

A szövegekből és a  zen&ól  ítél-
ve dalai körülbelül egyidőben ké-
szülhettek. Kár,  hogy  nem tüntette 
fel keletkezésük dátumát, mivel szü-
letésükt ől legalább tíz év múlt el  

addig, míg  flyOntétá łSbâfl  meg nem 
jelentek. 

Vállalkozása mindenképpen di-
cséretes. Remélhet őleg  nemesak  ő  
jelentkezik majd hasonló művekkel, 
hanem példáját  más  vajdasági zene-
szerzők Is követik.  

H. M. 
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